
Sněhu se děti na svátek Martina nedočkaly, a tak si ve školce na ulici Karla Čapka vytvořily vlastní obří vločku. (více na str. 6)
Foto: Denisa Kutějová
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„Zimák“ vylepšila rekonstrukce

Zimní stadion v Novém Jičíně prošel rekonstrukcí. Na budově se
vyměnila střecha, do interiéru se pořídila nová odvlhčovací jednotka,
osvětlení a audiovizuální technika. Také se doplnilo samočinné odvě-
trávací zařízení a elektronická protipožární signalizace, díky kterým
se mohla zvýšit kapacita sportoviště z 250 na 2000 osob. Náklady
dosáhly téměř 56 milionů korun. Na stadionu se také za více než
milion korun zmodernizovala plynová kotelna. Polovinu uznatelných
nákladů, více než 25 milionů korun, uhradí dotace.

„Zimní stadion až do současnosti, kdy jsme začali s jeho rekon-
strukcí, nebyl zkolaudován a fungoval v režimu předčasného užívání.
Proto zde bylo například kapacitní omezení. Tím, že se provedla
modernizace objektu, může se počet návštěvníků zvýšit. Také už bylo
zahájeno řízení o zkušebním provozu a následně bude stadion zko-
laudován,“ vysvětlila vedoucí bytového odboru Blanka Zagorská.

„Z budovy se sundal střešní plášť, nosná konstrukce se musela opís-
kovat anatřít. Do nové střechy se zasadila samočinná odvětrávací zaří-
zení. Odvlhčovací jednotka má zabránit vzniku nežádoucího oparu nad
kluzištěm. Nutností byla i nová elektronická protipožární signalizace,“
popsal stavební zásah Michal Hub zodboru rozvoje a investic na radnici.
„Tato opatření zvýšila komfort sportovců i diváků, ale také se díky ním
sníží náklady na světlo, vytápění a ohřev vody. Šlo o největší investiční
akci města v letošním roce,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav
Dobrozemský s tím, že stavebními úpravami zabránili zavření stadionu
z důvodu nesplnění příslušných norem a technických požadavků.

Po dobu opravy stadionu museli hokejisté a krasobruslaři jezdit
na ledovou plochu například do Ostravy, Kravař a Studénky. „V polo-
vině září byl náš zimák otevřený, ale po měsíci jsme ho museli kvůli
nařízením vlády opět zavřít a led rozpustit,“ uvedl místopředseda
Hokejového klubu Nový Jičín Lubomír Furmánek.
Marie Machková, tisková mluvčí

Covid zrušil adventní program
Město Nový Jičín letos adventní jarmark, doprovodný kulturní pro-

gram ani novoroční ohňostroj pořádat nebude. Rozsvícení vánočního
stromu proběhne v pátek 4. prosince bez účasti veřejnosti. Radnice
tak reaguje na epidemiologickou situaci a z ní vyplývající nařízení
vlády a opatření ministerstva zdravotnictví ČR. Lidé však nepřijdou
o prodej kaprů ani o vánoční atmosféru. Kromě stromu a betlému
nově zdobí náměstí obří adventní věnec.

„S konečným rozhodnutím jsme vyčkávali do poslední možné
chvíle. Přestože se protiepidemická opatření mírně rozvolňují, z tak-
zvaného systému PES i do budoucna vyplývají omezení, která při
pořádání trhů nejsme schopni zajistit. Máme průchozí náměstí a není
v našich silách uhlídat stanovený počet lidí na metry čtvereční, roze-
stupy a podobně,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

Podle Radky Bobkové, vedoucí Návštěvnického centra, které jarmarky
organizuje, technické služby potřebují na sestavení dřevěného městečka,
napojení stánků na elektřinu a potřebné revize tři týdny. „Zatím stále
platí nejen omezení počtu lidí na trzích, ale také nabídky sortimentu.
I kdyby došlo do Vánoc kzásadnímu rozvolnění, ze dne na den dřevěné
městečko nepostavíme,“ uvedla Bobková. Zrušen byl i veškerý před-
vánoční kulturní program na Masarykově náměstí. „Pokud rada města
navržené usnesení schválí, nebude se konat ani Den s Mikulášem,“
doplnila ředitelka městského kulturního střediska Iva Pollaková.

Město na prosinec plánovalo i oslavu 140. výročí železniční tratě
z Nového Jičína do Suchdolu nad Odrou. I od tohoto záměru muselo
upustit. „Rušení akcí nás velmi mrzí, byli jsme na jejich pořádání při-
praveni. Po prodloužení nouzového stavu a usnesení vlády z 20. lis-
topadu jsme se však rozhodli s definitivní platností vše zrušit,“ doplnil
místostarosta Ondřej Syrovátka. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Vnitřní pohled na novou střechu zimního stadionu. Foto: Michal Hub

Bezpečné nákupy před Vánocemi 
V této době, kdy daleko více realizujeme předvánoční nákupy pro-

střednictvím internetových obchodů, doporučujeme občanům, naku-
pují-li v e-shopu poprvé, aby si jej prověřili (např. má-li na stránkách
vzorový formulář pro odstoupení od smlouvy).

Pokud zboží zakoupíte, platí, že od smluv uzavřených distančním
způsobem můžete bez udání důvodu odstoupit do 14 dnů od data
uzavření, a jde-li okupní smlouvu, ode dne převzetí zboží. Někteří pod-
nikatelé sami tuto lhůtu nad rámec zákona prodlužují. Upozorňujeme,
že důležitý je způsob uzavření smlouvy nikoliv předání zboží. Při převzetí
si zásilku vždy zkontrolujte, je-li poškozená, zvažte, zda ji vůbec od
přepravce převezmete. V případě vrácení zboží doporučujeme využít
původní obal a je nutno zboží doručit prodejci bez zbytečného odkladu,
nejpozději do čtrnácti dnů od odstoupení od smlouvy.

Pevně věříme, že ani letos nepřijdeme o prodej kaprů. Probíhat
bude několik dní před vánočními svátky na Masarykově náměstí apřed
Kauflandem. Momentálně jednáme i o dalších prodejních místech. 
Stanislav Bartoň, Živnostenský úřad Nový Jičín

Školka Máj má novou zahradu
Zahrada u Mateřské školy Máj na Jubilejní ulici prošla revitalizací.

Děti získaly nové tartanové hřiště, dráhy pro koloběžky, pískoviště
i hrací prvky. Náklady na přestavbu přesáhly tři miliony korun. Radnice
se snaží každý rok opravit zahradu nebo budovu některé ze svých
mateřských škol, kterých má celkem 11.

"Dosud se nám podařilo zrevitalizovat zahrady u šesti mateřských
škol. V příštím roce bychom rádi zrekonstruovali zahradu u mateřské
školy ve Smetanových sadech, v návrhu rozpočtu na ni máme vyhra-
zeny 3 miliony 600 tisíc korun. V tristním stavu je i zahrada u Komen-
ského školky. K její opravě bychom se rádi dostali v roce 2022,“ řekl
místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.

Zahrada u mateřské školy Máj po své přeměně nabízí prostor pro
sport, smyslová vnímání, odpočinek i učení. „Byly zde nutné terénní
úpravy, aby se mohly vybudovat dráhy pro koloběžky, bludiště nebo
tunel z proutí. Vznikly tu i kryté terasy,“ doplnila vedoucí odboru
školství na radnici Oldřiška Navrátilová.

Vloni prošla rekonstrukcí za více než 8 milionů korun i budova této
školky. Přibližně třetinu z uznatelných nákladů pokryla dotace z EU.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nová zahrada má stezku zastíněnou tunelem z vrbového proutí. 
Foto: Ondřej Syrovátka
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Jaká bude Tříkrálová koleda?
Tříkrálová sbírka, největší v naší zemi, která podporuje stovky

drobných i větších projektů a pomáhá tisícům konkrétních lidí. V tuto
chvíli by novojičínská Charita svolávala koledníky a připravovala její
lednové konání. V uplynulých 20 letech si sbírka zakládala na osobním
předání požehnání a návštěvě. Ale všechno je jinak. 

Pandemická opatření nás přinutila promýšlet a zařizovat věci nově.
Ale občas i Králové Musí Bojovat! Proto Charita ČR ve spolupráci
s oblastními charitami hledá nové cesty, na kterých by se Tříkráloví
koledníci s požehnáním a novoročním přáním s vámi mohli potkat.
Takže, milí sympatizanti, Tři králové přijdou! Buď osobně, minimálně
je bude možné potkat na předem ohlášených místech, nebo online.
Připravujeme několik variant, které budou použity podle aktuální situa-
ce. Jistou novinkou bude „virtuální pokladnička“, díky které budou
moci konkrétní Charitě přispět i ti, kteří jinak Tři Krále nepotkají. Všechny
aktuální informace najdete na webu charitanj.cz, na celostátním webu
trikralovasbirka.cz, ale snad i na obecních webových stránkách. 

Pokud máte chuť s netradičně pojatou sbírkou pomoci, prosím
pište na e-mail: tks@charitanj.cz nebo volejte na tel.: 734 685 762.
Určitě budeme pomocníky potřebovat, i když trošku jinak, než jsme
byli zvyklí. Jsme sami zvědaví, jak to všechno dopadne…
Markéta Brožová, hlavní koordinátorka sbírky 

Krev darují v lepším prostředí

Na větší komfort se nyní mohou těšit dárci krve i zdravotníci
transfuzního oddělení Nemocnice AGEL Nový Jičín. Díky devíti-
měsíční kompletní rekonstrukci oddělení, která si vyžádala investici
za 30 milionů korun, bylo vybudováno moderní odběrové středisko
odpovídající potřebám současné medicíny. Epidemie koronaviru
odběry nepřerušila, naopak krev od dárců potřebují v novojičínské
nemocnici více než dříve. V zmodernizovaném objektu se nachází
odběrové sály, čekárny pro dárce, laboratoř, sklady a skladovací
prostory, kde je umístěna chladicí a mrazící komora, zázemí pro
personál a sociální zařízení. 

„Transfuzní oddělení má nyní zcela jiné dispoziční uspořádání
vyhovující potřebám dárců i personálu. Ve veřejné části se nacházejí
centrální recepce s vyvolávacím systémem, manipulaci materiálů
mezi patry usnadní servisní výtah. Všichni jistě ocení fakt, že celý
objekt je klimatizován,“ uvedla vedoucí provozu transfuzního oddělení
Markéta Matušů s tím, že se zároveň zvýšil počet odběrových křesel,
kdy je celkový počet 16. „Díky modernějším prostorám budeme
moci rozšířit současnou dárcovskou základnu,“ sdělila vedoucí
a dodala, že nemocnice pro dárce připravuje řadu dalších benefitů
spojených s jejich pravidelnou návštěvou. 

Na původním transfuzním oddělení byly pro určité činnosti již
nevyhovující, stísněné prostory i starší sociální zařízení pro dárce
i personál. „S otevřením rekonstruované transfuzní stanice je nově
spojené i umožnění bezplatného parkování dárcům v těsné blízkosti
odběrového centra,“ doplnil místopředseda představenstva Nemoc-
nice AGEL Nový Jičín David Koribský.
Radka Miloševská, tisková mluvčí nemocnice

Uctili veterány válek

Město Nový Jičín si připomnělo Den válečných veteránů, který
připadá na 11. listopad, na den, kdy byla ukončena první světová
válka. Kvůli pandemii byla uctěna památka padlých a obětí válek
velmi komorně. Starosta města Stanislav Kopecký a zástupci
Českého svazu bojovníků za svobodu a Československé obce
legionářské položili květiny a zapálili svíce u pomníku na Městském
hřbitově v Novém Jičíně a následně u památníku v Žilině.

V podobném duchu se odehrály také připomínky dalších svátků,
28. října a 17. listopadu. Zástupci radnice je uctili před bustou
Tomáše Garrigua Masaryka a u pamětní desky Obětem komu-
nismu na ulici Divadelní. 
Text: Marie Machková, tisková mluvčí, foto: Pavel Kašuba

S odpady pomůže nové vozidlo

Technické služby v Novém Jičíně zakoupily další nové nákladní
auto. Příspěvková organizace města postupně obnovuje vozový
park na všech svých střediscích, aby se mohla efektivněji starat
o údržbu zeleně, komunikací a zajišťovat provoz odpadového hos-
podářství. V letošním roce technické služby spolu s městem inves-
tovaly do automobilové techniky téměř 8,5 milionu korun.

„Pro úsek odpadového hospodářství jsme nyní pořídili hákový
nosič kontejnerů. Nakladač jde ovládat elektronicky z kabiny řidiče.
Výběrovým řízením se nám podařilo snížit nákupní cenu o téměř
300 tisíc korun, vozidlo jsme vysoutěžili za 1,7 milionu korun,“ uvedl
ředitel technických služeb Pavel Tichý.

Technickým službám v tomto roce přibyla do vybavení nová sekač-
ka, valníkový přívěs k traktoru, dvě multifunkční vozidla s příslušen-
stvími, která jde využít ke kropení vodou nebo k rozmetání soli. Obě
auta lze doplnit o čelní pluh. „Původní vozový park je již zastaralý.
Nová technika je výkonnější, úspornější v nákladech a hlavně je
využitelná celoročně. Tím, že se nové vozy vybíraly formou soutěže,
technickým službám se letos podařilo ušetřit téměř 800 tisíc korun,“
řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nový pomocník technických služeb, hákový nosič kontejnerů. Foto: TSMTransfuzní oddělení nemocnice po rekonstrukci. Foto: Radka Miloševská
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Pouliční nápisy oživí město

Jak spojit lásku k nevšednímu umění, zájem
odění ve městě asnahu zlepšit obyvatelům Nové-
ho Jičína náladu a přivést je na jiné myšlenky?
Vše zmíněné spojuje projekt Malování městem,
díky kterému vznikl prostor pro mladé lidi, aby

se umělecky vyjádřili, zkrášlili místa v našem městě a zároveň vyvrátili
předsudky o pouličním umění jakožto vandalismu.

První místo, které v rámci projektu pouliční umělci oživili, najdete
u vchodu před Střediskem volného času Fokus. Další bílé nápisy se
žlutými symboly, například slunce, už se v listopadu objevily na chod-
nících v ulicích Sokolovská a Palackého, a také na okraji Smetanových
sadů, kousek nad hvězdárnou. 

Místa budou přibývat postupně i v příštím roce. Tým mladých uměl-
ců jejich výběr konzultoval se zaměstnanci městského úřadu. Celkem
jich bude okolo patnácti.

Malování městem je jedním z podpořených projektů v rámci inicia-
tivy Mládež kraji, do které se mohli zapojit mladí lidé z Nového Jičína
ve věku 13 až 26 let a získat finanční podporu pro své nápady, které
obohatí život ve městě. Program realizuje Rada dětí a mládeže Morav-
skoslezského kraje, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
ČR, Středisko volného času Fokus a město Nový Jičín. Projekt byl
podpořen částkou ve výši 16 000 korun.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Každý z nás může být lepším člověkem. To hlásá nápis před Fokusem.
Foto: Ondřej Syrovátka

Sbírka pomůže místním lidem
Novojičínská radnice se zapojila do potravinové sbírky, kterou

u příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby pořádala
Potravinová banka v Ostravě. Trvanlivé potraviny mohli zaměstnanci
městského úřadu, příspěvkových organizací města a další zájemci
přinášet na sběrné místo v průběhu tří dnů na konci října. 

„Jsme rádi, že jsme mohli shromážděné potraviny předat Charitě
Nový Jičín,  protože lidem, kteří se do sbírky zapojili, velmi záleželo na
tom, aby tato pomoc sloužila občanům Nového Jičína,“ uvedla vedoucí
odboru sociálních věcí Daniela Susíková. „Děkujeme všem, kteří přispěli.
Sbírka bude sloužit těm, kdo to skutečně potřebují, našim klientům
a chudým rodinám,“ reagoval Tomáš Horák z novojičínské Charity.

Lidé do sbírky přinášeli potraviny, jako jsou rýže, těstoviny nebo
instantní polévky. „Preferovaly se také věci, které slouží dětem,
hygienické prostředky, plenky, ubrousky, a rovněž výživa pro děti,
třeba instantní kaše,“ dodala Daniela Susíková s tím, že z potravinové
sbírky uskladněné v sídle Charity Nový Jičín také například čerpají
sociální pracovníci radnice, kteří v akutních případech zásobují osoby
v nouzi potravinovými balíčky. 
Novojičínský zpravodaj

Obnova kamenného divadla

Město Nový Jičín pokračuje v obnově kamenného divadla na Skal-
kách. Rekonstruují se zídky, zpevňuje se schodiště a kácejí se nemoc-
né stromy. Nakonec se v prostoru hlediště montují nové lavičky, které
tu už zůstanou stabilně. Záchovné práce budou stát 724 tisíc korun,
z toho 600 tisíc, díky členství města v Místní akční skupině Lašsko,
uhradí dotace získaná ze Státního zemědělského intervenčního fondu.

„Nejde o tvorbu nových prvků, ale o zachování starého divadla
tak, jak jej zde v roce 1929  nechal postavit německý okrašlovací
spolek. Chceme pro další generace především uchovat kouzlo tohoto
místa, kam chodí rád snad každý Novojičíňák. Některé zídky se již
téměř rozpadly a schody byly částečně zaneseny nánosy hlíny. Na
několika místech musely být zídky dokonce rozebrány až k základům
a postaveny znovu, a to převážně z původních kamenů,“ řekl místo-
starosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka. 

Také se musely vykácet stromy, které napadl kůrovec, nebo byly
provozně nebezpečné. V poslední fázi rekonstrukce se v kamenném
divadle a jeho okolí vysázejí dřeviny nové. „V prostoru divadla uschly
dva velké modříny. Ponechali jsme tam zbytky kmenů, asi metr vysoké.
Na každý bude připevněna kruhová deska a bude plnit funkci stolu.
Na jedné z desek bude namalovaná šachovnice,“ doplnila Eva Bárt-
ková, vedoucí odboru životního prostředí na novojičínské radnici.

Se záchovnými pracemi začal již v roce 2016 spolek Opravíme
kamenné divadlo. Město na jeho aktivity posléze navázalo.
Marie Machková, tisková mluvčí

V hledišti lesního divadla budou nové dřevěné lavice. Foto: Ondřej Syrovátka

Svoz směsného komunálního odpadu, popelnic a kontejnerů,
bude ve státní svátky 24. a 25. prosince a dále 1. ledna 2021
probíhat podle svozového plánu. Změny jsou však vyhrazeny. V pří-
padě, že nádoba nebude ve svozový den vyvezena, je třeba pone-
chat ji na místě do vyprázdnění.

Svoz odpadu o Vánocích

Komunitní plánování pokračuje
Letošní rok je složitý ve všech směrech, nejinak je tomu i v případě

komunitního plánování města Nový Jičín. V březnu 2020 byl schválen
Komunitní plán rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících na
Novojičínsku na léta 2020 až 2024. Jeho cílem je posílit sociální sou-
držnost komunity, má podporovat sociální začleňování osob a záro-
veň předcházet sociálnímu vyloučení a jeho vzniku, jak u jednotlivců,
tak i skupin. 

V březnu 2020 byl vyhlášen nouzový stav s omezením stýkání se,
který s krátkou pauzou trvá v podstatě do teď. V této pauze jsme
stihli realizovat jen několik diskusních fór a naplánovat kroky ke
splnění cílů komunitního plánu. Nouzový stav jsme využili k vypra-
cování akčního plánu pro snadnější přehled cílů s předpokládaným
termínem realizace v roce 2020. I přes tuto složitou situaci věříme,
že se nám většina cílů podaří do budoucna splnit. 
Miroslava Krbová, odbor sociálních věcí
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Máme zde další nešvar a pokus, jak vylákat peníze od začínajících
podnikatelů. Obrátil se na mne Roman, abych mu pomohl založit
živnost. Je výborný pekař a rád by si otevřel malou pekárničku a pro-
dával domácí pečivo. Vše jsem pro něj na živnostenském úřadě
zajistil, zaplatil jsem správní poplatek 1000 korun za řemeslnou živ-
nost pekařství, cukrářství. 

Asi tak za měsíc od založení mu přišel domů dopis obsahující
nabídku společnosti Česká komora firem a živnostníků s.r.o,
která se týká zápisu nově vzniklých podnikatelských subjektů
do nějaké České komory firem a živnostníků. Tato společnost
zasílá podnikatelům rovnou POTVRZENÍ O ZÁPISU DO ČESKÉ

KOMORY FIREM A ŽIVNOSTNÍKŮ, opatřené kulatým razítkem
a datumovkou s pořadovým číslem. Dopis vypadá jako úřední
listina a působí jako potvrzení o skutečnosti, která již nastala.
Za potvrzení o zápisu má Roman zaplatit 2410 korun, což samo-
zřejmě může vzbuzovat pocit, že zaplatit je podnikatel povinen.
Rozhodně ale není povinen cokoliv platit, a pokud i vám tento
dopis přijde, nic neplaťte. Nejedná se o žádnou povinnost a pouze
dobrovolně vyhodíte své peníze. 

A doporučení závěrem? Chraňte si svá práva a než cokoliv zaplatíte,
raději se předem poraďte.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Další podvod?

Vedení Nemocnice AGEL Nový Jičín by touto cestou rádo podě-
kovalo všem, kteří nás podporují, ať již pomocí, či podporou pro
naše zdravotníky a lékaře. Velmi si vážíme spolupráce se zástupci
vedení města Nový Jičín a děkujeme jim mimo jiné za pomoc při
zajištění péče o děti zaměstnanců školskými zařízeními na území
města. 

Zvláště rádi bychom vyzdvihli spolupráci se studenty zdravot-
nických škol v Novém Jičíně, Odrách a Ostravě a také s mediky
lékařských fakult studujících napříč celou Českou republikou.
Děkujeme jim, že se stali platnou součástí našich týmů a pomáhají
našim lékařům a sestrám. Nadále platí, že přijmeme na personální
výpomoc zejména studenty medicíny, kterým nabízíme dohodu opro-
vedení práce včetně rizikového příplatku, bezpečné ochranné pro-
středky, dotované obědy a hrazené ubytování. Podmínkou je
absolvovaná zkouška z ošetřovatelství. Uvítáme i výpomoc všeobec-
ných a praktických sester z regionu a okolí. Kontakt: 601 321 661,
e-mail: kariera@nnj.agel.cz. Rovněž touto cestou děkujeme všem
pracovníkům nemocnice za jejich obrovské nasazení, vážíme si
vaší práce.

Stipendium pro mediky
Studentům 5. a6. ročníků lékařských fakult nabízí Nemocnice AGEL

Nový Jičín stipendia ve výši až 100 tisíc korun pro vybraná oddělení.
Spojte svou kariéru s moderní, špičkově zařízenou nemocnicí. Nejen
medikům z regionu nabízíme práci, která má smysl a skvělý kariérní
rozvoj, pod dozorem zkušených lékařů. Kontakt: 601 321 661,
e-mail: kariera@nnj.agel.cz.

Výzva dárcům krve
Transfuzní oddělení nemocnice prosí dárce krve a krevních složek,

aby se objednali k odběru, dovoluje-li jim to jejich zdra-
votní stav. Darujte život, darujte krev. Vážíme si vaší pomoci,
pomáháte zachraňovat životy pacientů nejen v naší nemocnici.

Kontakt: 556 773 471. Online registrace a objednávky: https://rezer-
vace.nnj.agel.cz/. Děkujeme.

Testování Covid-19
Nemocnice reaguje na vysokou poptávku po testování na one-

mocnění Covid-19 a rozšířila provozní dobu svého odběrového místa
také o soboty a neděle. Měsíčně je zde otestováno okolo 4 tisíc
osob. Naši zdravotníci pracují ze všech sil. Prosíme, dodržujte platná
epidemiologická opatření a buďte na sebe opatrní.

Dvě nové sanitky
Dva nové, plně klimatizované sanitní vozy, v hodnotě 2,6 milionu

korun, rozšířily vozový park nemocnice. Vzhledem k současné epi-
demiologické situaci vedení nemocnice zpřísnilo dezinfekční plán
vozového parku a jednu sanitku vyčlenilo přímo pro pacienty s podez-
řením na onemocnění Covid-19.

On-line rezervace léků
Rezervujte si své léky on-line v Lékárně AGEL v novojičínské

nemocnici. On-line rezervace je dostupná na webové
adrese: https://lekarna.agel.cz/rezervace-leku. Zadejte zde naši
lékárnu, kód receptu a zjistíte dostupnost léků. V případě, že vaše
léky nebudou na skladě, lékárna je objedná a bude vás informovat,
že je pro vás vše připraveno. Ušetříte tak případně zbytečnou cestu
do lékárny.

Provozní informace
S ohledem na aktuální epidemiologickou situaci je upravena pro-

vozní doba některých pracovišť nemocnice. Pokladna je až do
odvolání otevřena pouze ve středu od 7:00 do 13:00 hodin. Lym-
fodrenáže a ambulance bolesti provoz až do odvolání přerušily,
v akutním případě kontaktujte svého obvodního lékaře. Děkujeme
za pochopení.

Nemocnice informuje a děkuje za pomoc

Dobrovolníci (ne)obyčejní lidé
Vzpomenete si, kdy jste někomu za něco poděkovali? Nebo

bylo poděkováno vám? Děkovat učíme děti, sotva začnou mluvit,
ale jak dospíváme, často si neuvědomujeme, jak jsou slova díků
pro každého z nás důležitá, a ze slova děkuji se pak stává oby-
čejná všední věc. Pro nás v Dobrovolnickém centru ADRA má
ale slovo děkuji velký význam. Jak jinak vyjádřit vděčnost našim
dobrovolníkům, než jim poděkovat za jejich čas, který věnují dru-
hým?

A tak u příležitosti Mezinárodního dne dobrovolníků, který se od
roku 1986 slaví po celém světě 5. prosince, chceme alespoň touto
cestou oslavit tento svátek a připomenout důležitost dobrovolnické

práce pro společnost. K naší oslavě se připojují také Charita Nový
Jičín a Slezská diakonie. I tyto organizace v Novém Jičíně pracují
s dobrovolníky a váží si jich. 

Jsme nesmírně vděčni za všechny dobrovolníky a práci, kterou
dělají, zejména v této době, kdy pomáhají v sociálních a zdravotních
zařízeních personálu zvládnout péči o seniory, osoby s handicapem
nebo v tíživé situaci.

A proto na závěr: „DĚKUJEME TI, náš dobrovolníku! Děkujeme,
že Ti nejsou druzí lidé lhostejní, děkujeme za Tvůj čas, který jim věnu-
ješ, děkujeme za Tvou energii, kterou dáváš druhým.“
Irena Blablová, koordinátor dobrovolníků
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Svatý Martin v obležení dětí na zahradě školky Karla Čapka. 
Foto: Jarmila Šimurdová

Vpamátkově chráněných Hückelových vilách je nezvykle rušno. Odbor-
níci se pustili do likvidace dřevokazné houby asanačních prací. Vyskytuje
se nejen ve dřevěných prvcích, ale dřevomorka pronikla ido zdiva. Odstra-
nit ji pomáhá také mikrovlnné ozařování, které je velmi účinné.

Dřevokazná houba v obou vilách zcela zničila podlahy, ty už sanační
firma odstranila. Sejmuto bylo také dřevěné obložení stěn jídelny ve
vile Augusta Hückela, včetně nábytkových částí, které jsou také niči-
vým škůdcem napadeny.  

„Sanační práce začaly v září a potrvají do konce roku. Spolupra-
cujeme s mnoha odborníky, především z ostravského pracoviště
Národního památkového ústavu. Jsme zajedno, aby se zachránilo
co nejvíce konstrukčních prvků,“ informoval Radek Polách, koordi-
nátor záchrany Hückelových vil.

Na práce ve vilách dohlíží například i Jaroslav Jakůbek, který více
než 30 let restauruje kulturní památky, speciálně historický nábytek,
ve všech muzeích a zámcích Moravskoslezského kraje. „Zdejší
inventář řezaný v dubu je v současné době ve velmi špatném a zane-
dbaném stavu. Jsou to ale umělecko-řemeslná díla nesmírné umě-
lecké hodnoty. Doufám, že se podaří je zachránit, a alespoň částečně
navrátit,“ reagoval Jaroslav Jakůbek. 

Dřevomorka se ovšem kromě dřevěných podlah a objektů rozšířila
i do zdiva. Zahubit ji pomáhá mikrovlnné záření. „Dobré podmínky
pro růst tohoto škůdce podnítily i kdysi zatopené sklepy. Voda vzlínala
zdivem až do prvního patra. Tam byly v minulosti dřevěné podlahy
navíc zakryté linoleem, prostor byl bez vytápění, bez provozu, takže
podmínky byly pro růst houby ideální,“ vysvětlil specialista na myko-
logii staveb Michal Peršin. 

Aktuální zákroky ve vilách odkryly pro historiky i některé zajímavé
detaily. „V podlahách se podařilo najít původní cihly od Heinricha
Czeikeho z konce 19. století, hřeben nebo šachové figurky. Objevily

Odborníci ve vilách ničí dřevomorku

Martin potěšil i bez sněhu

Kontrola rozsahu napadení trámů v 1. patře vily Augusta Hückela. 
Foto: Radek Polách

se také zajímavé vychytávky v rámci příborníku v jídelně a další sku-
tečnosti,“ naznačil Radek Polách.

Sanační práce vyjdou na 3 miliony 700 tisíc  korun, z větší části je
pokrývá dotace Moravskoslezského kraje. Město se také intenzivně
rozhlíží, kde získat finance na rekonstrukci vil. „Začíná nové programové
období Evropské unie, v němž by měly být i poměrně štědré dotace
na kulturu a na památky. V předběžném návrhu rozpočtu pro příští
rok máme vyčleněny prostředky na úpravu architektonické studie,
abychom těmto dotačním titulům mohli vyhovět. Na příští rok počítáme
také s dalšími záchrannými pracemi na obou objektech a s restaurací
nástropních maleb,“ sdělil místostarosta Ondřej Syrovátka, který při-
pomněl, že veřejnost se do vil může kdykoliv podívat prostřednictvím
virtuální prohlídky na webu města v sekci Volný čas/Hückelovy vily.

Demontované obložení původní jídelny s výjimkou kazetového stropu ve vile
Augusta Hückela s pracující ozařovací technikou. Foto: Radek Polách

Silně poškozené krovní části dřevomorkou zjištěné po odstranění omítkových
vrstev. Foto: Radek Polách

Svátek sv. Martina, který připadá na 11. listopad, se slaví jako
počátek zimy. Je od pradávna jedním z nejoblíbenějších svátků roku.
Děti i hospodáři čekali na první sníh, hospodyně pekly posvícenskou
svatomartinskou husu, martinské rohlíky nebo podkovy. Naše mateř-
ská škola Karla Čapka také nezahálela. Paní učitelky seznámily děti
s legendou o svatém Martinovi a vše mohlo začít. 

Nejprve nás Martin přišel navštívit do našich tříd. Mohli jsme si s nim
popovídat a vyfotografovat se. Posléze se slavnostní atmosféra pře-
sunula do areálu zahrady. Martin si pro děti nachystal spoustu zajímavých
soutěží a úkolů. Živí poníci byli obrovským překvapením pro všechny
zúčastněné. Aprotože nejkrásnější pohled na svět je z koňského hřbetu,
děti se s radostí povozily. Po splnění mnohdy i složitějších úkolů kluci
a holky poděkovali Martinovi a pohostili ho svatomartinskými rohlíčky.

Martin nám sice nepřinesl sníh, ale nadělil nám mnoho radosti
a nádhernou atmosféru posla zimy.
Monika Sojáková



Novojičínský zpravodaj 7

Prosinec 2020

Distanční výuka na Jubilejní

Zatímco na jaře při první vlně pandemie učitelé na obou pra-
covištích Základní školy Jubilejní v Novém Jičíně hledali možnosti,
jak se ctí zvládnout distanční výuku, pro podzimní situaci již mají
jasně stanovená pravidla. 

Ne ve všech rodinách ale mohou dětem zajistit online výuku,
proto dostali rodiče možnost ve vymezeném čase osobně navští-
vit školu, učební materiály si vyzvednout, a následně vracet dětmi
zpracované úkoly. Tuto možnost však využívá jen hrstka rodin.
Ostatní děti, od prvňáčků až po žáky devátých ročníků, se pra-
videlně se svými učiteli setkávají na různých platformách, napří-
klad Google Classroom nebo Google Meet. Přesto, že distanční
výuka funguje na dobré úrovni, všichni se těšíme na návrat do
školních lavic.
Text a foto: Miroslava Borošová

Online školu nezaskočil
Investice do rozvoje počítačové sítě, nákup nové výpočetní tech-

niky, dlouhodobé proškolování pedagogů a pravidelné využívání
online nástrojů žáky ve výuce v letech minulých, stejně jako i důsledná
příprava distančního vzdělávání v letních měsících se nyní vyplatila
na základní škole Komenského 68. Nikdo tak nebyl zaskočen pře-
chodem na tuto formu vzdělávání. 

Máte zájem si zahrát se spolužáky „únikovku“ a ještě se při tom
naučit písmenka či počítat, tak to musíte zavítat do prvních tříd. Pro-
letět se světem, využít cizího jazyka, dozvědět se něco o historii
a zvládnout i doma jednoduché pokusy, tak to není problém pro
žádného žáka, stejně jako se pochlubit drobným výrobkem. A že
vám u toho pořádně vyhládlo, nevadí, sdílení receptů přeci probíhá
mezi žáky druhého stupně. 

Žákům, kteří neměli možnost se k online výuce připojit, škola
zapůjčila tablety a notebooky a zajistila jim připojení k internetu pro-
střednictvím datových sim karet. Výuka by také nemohla probíhat
bez spolupráce a podpory rodičů a rodinných příslušníků, za což
jim patří velké poděkování.
Zdeněk Stanislav

Studentky uspěly v Prezentiádě
Studentky zdravotnické součásti Mendelovy střední školy v Novém

Jičíně, Zdeňka Hýnarová a Alena Malá, vybojovaly skvělé třetí místo
v celostátním kole soutěže Prezentiáda 2020. Finále proběhlo na
půdě Masarykovy univerzity v Brně za účasti týmů z České a Slo-
venské republiky.

Prezentiáda je soutěž v prezentačních dovednostech určená pro
dvou nebo tříčlenné týmy základních a středních škol. Soutěž pod-
poruje a rozvíjí nejen praktické dovednosti, ale také kreativitu, zdravé
sebevědomí, týmového ducha, vyjadřování, vystupování a řadu dal-
ších, v životě důležitých, schopností a dovedností člověka. Hlavním
pořadatelem soutěže je spolek Student Cyber Games, který orga-
nizuje netradiční turnaje a soutěže.

Našim studentkám gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezen-
taci školy.
Alžběta Šuláková

Svatomartinskou tradici dopřáli dětem v mnoha novojičínských školkách,
mimo jiné také na ulici Jubilejní, kde kluky a holky povozil poník Zuzanka. 

Foto: MŠ Jubilejní

Vlastní firmy studenty baví
Studenti 3. ročníků součásti Ekonomika Mendelovy střední školy

se i v letošním roce věnují oblíbenému předmětu JA Firma. Projekt JA
Czech neboli Junior Achievement je součástí mezinárodní neziskové
vzdělávací organizace JA Worldwide pod záštitou Tomáše Jana Bati
a nabízí spoustu výukových možností studentům i učitelům, kteří se
navzájem obohacují onové zkušenosti. Na naší škole už funguje čtvrtým
rokem. Studenti se vzdělávají prakticky, poznávají hodnotu podnikání
aučí se rozvíjet obchod aekonomii. Cílem projektu je připravit studenty
na budoucí možnost věnovat se podnikatelské činnosti.

Ještě v září ve školních lavicích studenti vytvořili pět firem. Výběr
podnikatelských činností je opravdu pestrý a zdá se, že mladí se
výzev nebojí. Můžeme se tedy těšit na sladké a slané pochutiny
i dobré nealkoholické nápoje školního bufetu, o příjemnou vůni
i zkrášlení interiéru se postará skupina vyrábějící vonné svíčky, další
skupina se rozhodla jít cestou charity a pomoci těm, kteří to potřebují.
Vzhledem k současné situaci není divu, že se zrodila i skupina, která
bude vyrábět speciální školní roušky a radost si můžeme udělat
i koupí náramků poslední skupiny studentů.

Projekt je založen na praktické činnosti a na spolupráci. To vše je
skutečností, že střední školy byly od 5. října uzavřeny, ztíženo. I přesto
se učitelé snaží studenty vést na dálku v rámci online výuky. Přejme
studentům, aby si už brzy v praxi vyzkoušeli, co podnikání obnáší.
Monika Kubiszová

Jazykový pobyt žáků Galaxie
Začátkem října jsme uskutečnili tradiční jazykový pobyt žáků

Základní školy Galaxie na Moravici. Poprvé se jej účastnili třeťáci,
a také čtvrťáci, kterým jejich první jazykový pobyt v loňském školním
roce zkazilo zavření škol kvůli koronaviru. 

Děti zažily každodenní komunikaci v angličtině, různé tvoření,
anglické hry a divadlo, řádění venku a zvládly se přitom naučit spoustu
nových věcí. Například třeťáci si procvičili barvy a čísla, čtvrťáky
potrápila abeceda a spelling, páťáci se zabývali tématem cestování.
Vyzkoušet si angličtinu v praxi je cenná zkušenost, která se bude
dětem hodit. 

Také žáci 2. stupně vyjeli mimo Nový Jičín, aby vyměnili klasickou
školní výuku za pár dní v přírodě s angličtinou. Na čerstvém vzduchu
trávili nejen chvilky volna, ale i značnou část výukových aktivit. Pří-
jemným zpestřením a výrazným obohacením komunikačních
dovedností byla přítomnost rodilého mluvčího, který vedl část
výuky.
Pavla Besedová, Jitka Žáková 
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Padesátileté rodinné stříbro Nového Jičína. Tím je myšlen Komorní
orchestr Pavla Josefa Vejvanovského. Možná, že jsem nazval svůj
článek pro někoho příliš emotivně, ale za svými slovy si stojím. Mimo-
chodem, už nám z onoho hudebně a pěvecky historického rodinného
stříbra kulturního vývoje po roce 1945 mnoho nezbylo. Zůstal Ondráš,
Ondrášek, Javorník – Javorníček a právě Vejvanovští. Po roce 1968
zanikl Symfonický orchestr Okresního domu osvěty v Novém Jičíně,
v roce 1986 Novojičínské kvarteto; naopak, vznikly soubory jiné.
Takový už je společenský vývoj. 

S komorním orchestrem P. J. Vejvanosvkého a rovněž s Novojickým
kvartetem je úzce propojeno jméno významné osobnosti novojičín-
ského kulturně hudebního života, pana Miroslava Tyraly, jehož nedožité
pětadevadesáté narozeniny jsme si letos vbřeznu připomenuli. V pade-
sátých létech zakotvil v Novém Jičíně a svůj další život spojil s tímto
městem, ať již umělecky či jako pedagog a později ředitel hudební
školy. Po příchodu v roce 1955 se stal členem zmíněného Symfonic-
kého orchestru Okresního domu osvěty pod dirigentskou taktovkou
Jaroslava Štindla. Celoživotní láska ke komorní hudbě ho přivedla
o čtyři roky později k založení nového tělesa: „Středa, 26. srpna 1959.
Toho dne se sešli čtyři hudební nadšenci, aby založili smyčcové kvar-
teto, komorní soubor pod názvem Novojické kvarteto“ čteme na
úvodní stránce jejich kroniky. Smyčcové kvarteto, později přejmeno-
vané na Novojičínské, jehož primáriem byl plných sedmadvacet let
Miroslav Tyrala, se záhy stalo známé nejen v okrese, ale v celém kraji.
Bohužel, pro nepřízeň doby svou činnost skončilo v roce 1986.

Když se po roce 1968 zcela rozešel a přestal účinkovat novojičínský
symfonický orchestr, přišli za Miroslavem Tyralou na podzim roku
1970 pánové Ervín Bártek, výborný houslista a věhlasný dirigent
pěveckého sboru Ondráš, a Karel Pavlis, primář dětského oddělení
Nemocnice s poliklinikou v Novém Jičíně, nadšený amatér hudební
vědy, hráč na violu a v roce 1959 spolutvůrce kvarteta, s návrhem
založit komorní orchestr, který měl svým způsobem nahradit zaniklý
symfonický orchestr. Měli již připravený jmenný seznam budoucích
členů, takže nic nebránilo tomu, aby se idea uskutečnila. Miroslav
Tyrala souhlasil rád a bez zaváhání, brzy se uskutečnila první zkouška
a na jaře 1971 první vystoupení. Miroslav Tyrala pak Komorní orchestr,
pojmenovaný v roce 1974 podle mistra barokní hudby Pavla Josefa
Vejvanovského, umělecky vedl 16 let. Podobně jako v kvartetu i zde
hrál první housle. 

Krátce přibližme moravského hudebního skladatele, trubače
a kapelníka Pavla Josefa Vejvanovského, který je spolu s Adamem

Padesátileté rodinné stříbro Nového Jičína
Michnou z Otradovic považo-
ván za nejvýznamnější hudeb-
níky českých zemí 17. století.
Přesné datum ani místo naro-
zení neznáme, snad Hlučín,
možné jsou Hukvaldy, Vejva-
novský sám udává v roce 1667
svůj věk 28 let, možná tedy
1639. Zemřel 24. července
1693 v Kroměříži, kde prožil
většinu svého života. Zůstal po
něm nepřeberný hudební
archiv, ve kterém statečně hle-
dal a opisoval jeden z otců
zakladatelů jubilujícího soubo-
ru Karel Pavlis. Ve spolupráci
s vynikajícím muzikologem,
Františkem Marušanem, pak
skladby převáděl z barokní do
soudobé notace. Tak se tvořil
repertoár Vejvanovských v pra-
počátcích. Obsazení souboru je typické pro baroko: housle, viola,
violoncello, kontrabas, cembalo, celkem 12 členů. Tedy původně,
v poslední době desetičlenný kolektiv, který ale podle informace
v současnosti má již opět 12 hudebníků, většinou pedagogů umě-
leckých škol novojičínského regionu či blízkého okolí a hudbu milu-
jících amatérů. 

Za dobu své padesátileté existence jsou to stovky koncertů, natá-
čení pro ostravský rozhlas i televizi, účast na hudebních festivalech
doma i v zahraničí, ať již v Německu, Polsku nebo Maďarsku. V době,
kdy se nesměly zpívat o Vánocích koledy, byl koncert Vejvanovských
jediným, kde zaznívala vánoční hudba českých i evropských mistrů.
Právě koncerty na sv. Štěpána v prostorách Žerotínského zámku či
na zámku v Kuníně se staly neodmyslitelnou hudební tradicí Vánoc
v Novém Jičíně po roce 1990.

Miroslav Tyrala v čele obou souborů jako primárius a umělecký
vedoucí působil mnohá léta a bezesporu ovlivnil hudební život Nového
Jičína. V roce 2005 byl Miroslav Tyrala, celoživotní učitel a propagátor
komorní hudby nejen v novojičínském regionu, dlouholetá vůdčí
osobnost Novojičínského kvarteta a Komorního orchestru P. J. Vej-
vanovského, pod jehož vedením dosáhla obě tělesa významných

interpretačních úspěchů, oceněn
městem Novým Jičínem titulem
významná osobnost v kulturní sféře.
O pět let později nás zastihla smutná
zpráva. Strohé úmrtní parte sdělo8
valo, že ve věku osmdesáti pěti let
zemřel náhle v sobotu 3. dubna 2010. 

Dnes orchestr vede Anežka
Michálková k novým úspěchům
a potěše nejen novojičínské hudby-
milovné veřejnosti. Doufejme, že
současné problémy covidové karan-
tény pominou a my o letošních
vánočních svátcích budeme moci
vychutnat krásu komorní barokní
hudby 17. století, která neodmysli-
telně k českým a moravským Váno-
cům patří. Vejvanovským upřímně
blahopřejeme a do dalšího nejméně
padesátiletí přejeme chápající a spo-
kojené posluchače. Neboť hudba
promlouvající od srdce k srdci nejen
obohacuje, ale především kultivuje,
přináší radost a poznání.
Karel ChobotKomorní orchestr při koncertu v Žerotínském zámku. Foto: Ladislav Michálek.

Už několik let orchestr vede Anežka
Michálková. Foto: Ladislav Michálek.
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Nový Jičín za vlády Žerotínů
Zemské desky jako předchůdce dnešních pozemkových knih jsou

jedním ze základních pramenů k správním a hospodářským dějinám
našeho města. V deskové instrukci Karla IV. ze dne 9. února 1359
se uvádí, že by neměly být uznávány žádné smlouvy stavů, dary,
zástavy, kupy, směny, odstupy, rozdělení, odevzdání a spolky, které
by nebyly do zemských desk zapsány. K roku 1500 čteme v zemských
deskách cúdy olomoucké, že Jan, Viktorin, Jiří, Bartoloměj a Bernard
z Žerotína, pánové na Fulneku, se stali majiteli panství Starý Jičín,
kam patřilo v té době i město Nový Jičín.

Připomeňme, že původem stará moravská vladycká rodina byla
roku 1478 povýšena do panského stavu, později po více jak dvou
stech letech v roce 1706 do stavu říšských hrabat. Jejich původ je
odvozován od Bluda z Bludova, v letech 1213–1215 markraběcího
purkrabího v Přerově. Bludov je ves, kterou založil přibližně čtyři kilo-
metry jihozápadně od města Šumperku. Mimochodem, na bludov-
ském zámku žijí potomci Žerotínů dodnes. Přídomek „ze Zierotina“
začali členové rodu používat na konci 12. století, kdy získali stejno-
jmennou vesnici na Olomoucku. Svého vrcholu rod docílil
v 16. a 17. století, kdy mu patřily největší statky na Moravě a kdy jeho
představitelé patřili k čelným osobnostem vládnoucí elity království.

Žerotínští bratři byli syny slavného válečníka a stoupence Jiřího
z Poděbrad Jana staršího z Žerotína, zakladatele bohatství, moci
a slávy rodu. Než se však mezi sebou vyrovnali, soudili se. A jak uvádí
Adolf Turek v publikaci Hrad a panství Starý Jičín, „všechny tyto spory

ukazují Žerotíny v nepěk-
ném světle“. V letech
1500–1558 tedy město
i panství patřilo Žerotínům
a bez ohledu na vzájemné
soupeření a neshody jejich
příchodem začal Nový
Jičín prožívat hospodářský
vzestup. Město jim vděčí
i za obnovení hradeb
a vybudování nových věží
a bašt.

Dne 25. dubna 1503 ale
vypukl ohromný požár,
který během několika
hodin zničil téměř celé
město, vystavěné převáž-
ně ze dřeva. Nenahraditel-
nou ztrátou bylo zničení
veškerých městských

písemností uložených na radnici. Bratři Žerotínové pobývali sice
především na hradě Starém Jičíně, ale rozvoj Nového Jičína jim
nebyl lhostejný. Štědrou nabídku pomoci s renovací města podmínili
užitým materiálem při stavbě nových domů – kamenem. Tím položili
základ celého uspořádání centra, které si zachovalo poměrně uce-
lenou jednolitou podobu až do stavitelského rozmachu druhé polo-
viny 19. století. Ne všichni původní starousedlíci však byli natolik
solventní, aby pokryli potřebný kapitál. Proto je doplnili nově příchozí
osídlenci z německých zemí, kteří své jmění použili právě na stavbu
domů. Přinesli si s sebou také svou rodnou řeč a luterskou víru. Což
mělo za následek poněmčování do té doby z valné většiny českého
města i příklon obyvatelstva k reformaci. V roce 1519 město zachvátil
další požár. Vysazování zničených domů se protáhlo na delší dobu,
přestože hospodářské a sociální poměry obyvatelů města byly pří-
znivější nežli venkovských poddaných.

Správu panství vedl nejstarší bratr Jan ze Žerotína. V roce 1508
došlo při dělení statků a jednotlivých panství mezi bratry opět ke
sporům, které nikdy nebyly zcela vyřešeny. V roce 1533 se pak oddě-
luje hrad a panství Starý Jičín a vzniká panství novojičínsko-štram-
berské. Majitelem byl Bedřich ze Žerotína, který si zvolil za své sídlo
novojičínský hrad a spolu se svou manželkou Libuší z Lomnice ho
v letech 1533–1541 přestavěl na jednopatrový renesanční zámek.

Po Bedřichově smrti majetek dědil syn Jan. Ten získal zároveň roz-
sáhlé statky západně od Brna a pro značnou vzdálenost se rozhodl
prodat celé novojičínsko-štramberské panství Janu Kropáčovi
z Nevědomí a na Hranicích za 39 000 zlatých. Tvrdé zacházení Jana
Kropáče s poddanými byly jednou z příčin žádosti města Nového
Jičína k císaři o vykoupení se z poddanství a dne 14. července 1558
se novojičínská obec usnesla přijmout jako svou vrchnost císaře
Ferdinanda I. S tímto usnesením souhlasilo i město Štramberk. Dele-
gace Novojičínských, mezi nimiž byl i pozdější poslední český purk-
mistr města Ondřej Řepa z Greiffendorfu a na Závišicích, byla ve
Vídni přijata vlídně. Zvláštním listem z 20. července 1558 přijal císař
město Nový Jičín a celé panství pod svou ochranu.

Nejstarší podoba správy města Nového Jičína, města poddan-
ského, zahrnovala dva prvky –
vrchnostenský a samospráv-
ný. Vrchnost měla ve městě
svého zástupce, rychtáře, kte-
rý vedl vrchnostenskou sprá-
vu města a vyšší soudní
záležitosti. Svůj úřad vykoná-
val ve staré rychtě, svobod-
ném domě, osvobozeném od
všech dávek a poplatků. Zále-
žitosti vnitřní městské správy,
městského hospodářství
a nižší soudní pravomoc vyko-
návala městská rada, tj. konšelé v čele s purkmistrem, a jejich sídlem
byla radnice. Dohodou se Žerotíny, uzavřenou v roce 1501, získalo
město právo zřídit v budově dědičné rychty radnici. Za požáru v roce
1503 radnice do základů vyhořela, ale na stejném místě postavilo
město radnici novou. Po roce 1558 se novojičínští konšelé rozhodli
přenést městský úřad do uvolněných místností žerotínského zámku.
To se uskutečnilo až roku 1593 po provedení nutných adaptačních
prací v zámecké budově.

Vyšší soudní pravomoc ve městě vykonávala vrchnost. Nový Jičín
se nacházel v oblasti severoněmeckého (magdeburského) právního
okruhu a v nejasných případech se obracel pro poučení do Hlubčic,
tedy na opavské zemské právo, od roku 1562 do Olomouce. Městu
samotnému náleželo právo vykonávat soudnictví nižší. Rychtář
s konšely vedl soudní knihu, ostatní městské knihy spravovala měst-
ská rada v čele s purkmistrem. Tvořilo ji čtyři až pět osob a byla
volena každoročně na Hromnice (2. února). Pečovala o pořádek
a čistotu ve městě, dohlížela na cechy, kontrolovala míry a váhy
řemeslníkům a starala se o údržbu městských bran, hradeb a cest.

V době vlády Žerotínů město bez ohledu na oba požáry vyrostlo
do nové krásy, rozvíjejícím se soukenictvím a přízni vrchnosti bohatlo
natolik, že se mohlo, jak výše naznačeno, v roce 1558 vykoupit a stát
se svobodným městem komorním. Ale to už je jiná historie.
Karel a Lenka Chobotovi, fota: Státní okresní archiv Nový Jičín

Žerotínská věž, která byla součástí městského
opevnění. 
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Pohled na město na vedutě z roku 1729.

Alianční znak stavitelů zámku Bedřicha ze
Žerotína a jeho manželky Libuše z Lomnice
na lodžii Žerotínského zámku.
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

V prosinci rušíme na základě vládních opatření všechny plánované
akce. S vírou ve zlepšení situace pokračujeme v prodeji nového
předplatného na leden – červen 2021.
■ Předplatitelská skupina A
Giuseppe Verdi: TRAVIATA (opera), Slezské divadlo Opava • Robert
Thomas: OSM ŽEN, Klicperovo divadlo Hradec Králové • Ken Lud-
wig: BE MY BABY – BUĎ MOJE BEJBY, Divadlo Palace Praha
■ Předplatitelská skupina B
Tomáš Dianiška, Igor Orozovič: BEZRUKÝ FRANTÍK, Divadlo Pod
Palmovkou Praha • Patrick Ryan, Milan Schejbal, Hynek Bouček:
JAK JSEM VYHRÁL VÁLKU, Divadlo Antonína Dvořáka Příbram •
Kateřina Tučková: VITKA, Divadlo Husa na provázku Brno
■ Předplatitelská skupina D
Tom Stoppard, Marc Norman, Lee Hall: ZAMILOVANÝ SHAKESPEA-
RE, Východočeské divadlo Pardubice • Matěj Balcar: PÁNSKÝ
KLUB, Divadlo Na Jezerce Praha • Stanislav Štepka: MUŽSKÉ
ODDELENIE, Radošinské naivné divadlo Bratislava
■ Předplatitelská skupina P
Petr Horníček, Tomsa Legierski, Matyáš Ramba: KOLAPS, Losers
Cirque Company Praha • Petr Kolečko: KLEOPATRA, Sedmá diva-
delní Praha
■ Předplatitelská skupina S
Eric Assous: HORSKÁ DRÁHA, Divadlo Bolka Polívky Brno • Petr
Šabach, Ivan Hlas, Petr Jarchovský, Jan Hřebejk, Miroslav Hanuš:
ŠAKALÍ LÉTA (muzikál), Těšínské divadlo Český Těšín • Karel Čapek:
MATKA, Vršovické divadlo Mana Praha
■ Kruh přátel hudby
BENEWITZ KVARTET, Praha: Jakub Fišer – 1. housle, Štěpán Ježek –
2. housle, Jiří Pinkas – viola, Štěpán Doležal – violoncello • SME-
TANOVO TRIO, Praha: Jitka Čechová – klavír, Jan Talich – housle,
Jan Páleníček – violoncello • FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ,
Zlín • OSTRAVA BRASS QUINTET: Pavel Hanslík – trubka, Michal
Höpfler – trubka, Vít Jančálek – lesní roh, Stanislav Strouhal – trom-
bon, Miroslav Pecháček – tuba • JAN ADAMUS – hoboj & IRENA
CHŘIBKOVÁ – varhany, Praha 
■ Předplatitelská skupina Rolnička
Arnold Lobel: KVAK A ŽBLUŇK, Scéna Bajka Český Těšín • Jan
Vodňanský, Pavel Polák: O KŮZLÁTKÁCH A VLKOVI aneb KDYŽ
JDE KŮZLE OTEVŘÍT, Loutkové divadlo Radost Brno
■ Předplatitelská skupina Čtyřlístek
Tereza Volánková a Martin Dědoch podle námětu Lubomíra Beneše
a Vladimíra Jiránka: PAT & MAT, Městské divadlo Zlín • Janka Ryšánek
Schmiedtová: MALÁ MÍNA ZMLSANÁ, Divadlo loutek Ostrava
Aktuální informace sledujte na www.beskydskedivadlo.cz.

Vzhledem k nadále platným vládním opatřením, které se dotkly také
úplného uzavření kin, a dosud nekonkrétní informaci o jejich zno-
vuotevření, nebude kino Květen Nový Jičín zatím na měsíc prosinec
2020 tisknout a vyvěšovat program kina. V případě znovuotevření
kina bude program upraven podle aktuálních nabídek filmů od fil-
mových distributorů a k jeho zveřejnění dojde na webových stránkách
a facebooku kina a městského kulturního střediska, a na vývěskách. 

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Výstavy
■ od 30. listopadu do 7. března 2021 • Žero-
tínský zámek • Rytířský sál • ČERNÉ ROUCHO.
NÁBOŽENSKÁ KULTURA NOVÉHO JIČÍNA
V LETECH 1624 – 1773 • Výstava představí odbor-

né i laické veřejnosti jednotlivé formy náboženské kultury v Novém
Jičíně v 17. a 18. století na pozadí vzájemných interakcí mezi městem
a jezuitskou kolejí v Olomouci. Výstava je rozdělena do čtyř tema-
tických okruhů, které reflektují základní podoby pobělohorské nábo-
ženské kultury a sledují možnosti jejich adaptace v prostředí
poddanského města. V zorném úhlu stojí členové olomoucké
jezuitské koleje, kteří jako majitelé panství nejen spravovali hospo-
dářské záležitosti, ale měli jako duchovní a zástupci dynamického
řeholního společenství nemalý vliv na každodenní náboženský život
místních obyvatel.
Výstavu muzeum realizuje ve spolupráci s Národním památkovým
ústavem, územně odborným pracovištěm v Ostravě, a Fakultou
umění (ateliér animace, katedra intermédií) Ostravské univerzity.
Autorem hudebního doprovodu k výstavě je Vojtěch Dlask. 
■ do ledna 2021 • Žerotínský zámek • Kamenná síň • POUŤ
JANA AMOSE KOMENSKÉHO ŽIVOTEM, MORAVOU, ČECHAMI
A EVROPOU (1592–1670) • Přehled významných dat a děl Jana
Amose Komenského (350. výročí úmrtí). Doplněno akvarely J. E.
Wocela a autentickými díly Jana Amose Komenského
Akce
■ od 30. listopadu do 11. prosince • HLE, ZVĚSTUJI VÁM
RADOST VELIKOU…
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ 
■ DRUŽECKÝ / PIAČEK / MOZART: MOZARTŮV KOUZELNÝ
(BASETOVÝ) ROH • Lotz Trio (Slovensko), trio historických base-
tových rohů. Koncert je součástí Svatováclavského hudebního fes-
tivalu • on-line zveřejnění: 1.–8. prosince na webových stránkách
www.shf.cz a www.muzeumnj.cz.
■ sobota 26. prosince v 16:00 h • ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT • Trá-
mový sál Žerotínského zámku • Tradiční koncert Komorního orche-
stru P. J. Vejvanovského Nový Jičín • pořádá Beskydské divadlo ve
spolupráci s Muzeem Novojičínska • Předprodej od 1. 12., vstupné
v předprodeji 120 Kč, na místě 150 Kč

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00 h, 13:00–16:00 h 

neděle 9:00–15:00 h 

Otevírací doba o vánočních svátcích
24. a 25. prosince zavřeno
26. prosince 9:00–15:00 h

31. prosince 8:00–12:00 h, 13:00–15:00 h
1. ledna zavřeno 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Informace na www.mksnj.cz a facebooku. 

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ pondělí 21. 12. v 17:00 h • Vánoční koncert • malý sál Beskyd-
ského divadla 

Aktuální dění sledujte na webu nebo face-
booku. 

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz
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Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy:
■ do 31. prosince • PŘINÁŠÍME SVĚTLO DO ŽIVOTA POTŘEB-
NÝM • galerie Návštěvnického centra – výstava fotografií ze života
klientů zařízení Slezské diakonie 
Parkovací karty pro rok 2021

Připomínáme majitelům rezidentních a abonentních karet, že se
blíží konec jejich platnosti. Prodloužit si tyto karty pro rok 2021
můžete ve všední dny od 8:00 do 17:00 hodin. Parkovací karty lze
vyzvednout do 30. 12. 2020, poté až od 4. 1. 2021.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum
Výzva podnikatelům

Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na strán-
kách www.icnj.cz vás žádáme o kontrolu vašich údajů na tomto
odkaze: www.icnj.cz/firmy-a-sluzby.html. Případné změny hlaste
prosím na e-mail icentrum@novyjicin.cz. 
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

Nabídka TIC:
• Prodej městského stolního kalendáře Novojičínské

recepty na rok 2021
• Prodej městského nástěnného kalendáře Postřehy IV.

na rok 2021
• Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce do expozic NCNJ a města

Nový Jičín
• Možnost bezkontaktní platby na přepážce TIC a MHD
Tipy na dárek:
■ městský med ■ plechový hrníček ■ bylinkový čaj ■ plátěná taška

Nový Jičín ■ skleněné upomínkové předměty

Otevírací doba:
Aktuální provozní dobu sledujte na www.icnj.cz
nebo www.mestoklobouku.cz.

Zdařilá obnova náhrobků
Po udělení označení „čestné hroby“ významných osobností

z historie Nového Jičína v roce 2018, bylo letos na městském
hřbitově přistoupeno k jejich obnově. Návštěvníkům hřbitova
v „dušičkovém“ čase, kteří procházeli kolem levé hřbitovní zdi,
jistě neušlo, že čtyři hroby získaly zcela novou podobu. Pátý
obnovený hrob se nachází vpravo od centrálního pomníku obětem
válek. Zásluhu na této proměně mají odborníci pod vedením
Tomáše Skalíka, který je předním restaurátorem v Moravskoslez-
ském kraji. K pokrytí nákladů pomohl městu třetinovým podílem
českoněmecký fond budoucnosti, který finančně vypomohl již
před patnácti lety při zbudování zdejšího lapidária. Ve vydáních
zpravodaje představíme tyto hroby a zmíníme osobnosti, jejichž
jména náhrobky nesou.

První náhrobek se jménem Wilhelm Gromann
Narodil se roku 1835 v Příboře do soukenické rodiny. V rodném

městě absolvoval piaristickou školu a dále ve studiích pokračoval
v Lipníku. Po dokončení vzdělání pracoval patnáct let na novo-
jičínském berním úřadu. Od roku 1874 se věnoval podnikání
v oblasti textilního průmyslu. Zřídil vlastní výrobu v prostoru Rosen-
gasse (dnešní Dvořákova ulice) a později zakoupil soukenickou
továrnu na Neugasse (Bezručova ulice). Po určitý čas řídil své
podnikání z domu č. p. 21 na novojičínském náměstí. Při svých
podnikatelských aktivitách byl, jak tomu bylo v té době obvyklé,
členem mnoha místních spolků. Především však byl od roku 1873
po dobu třiatřiceti let aktivně činný v komunální politice. Z toho
v letech 1901 až 1905 působil v Novém Jičíně na pozici starosty.
V roce 1892 byl jmenován čestným občanem Nového Jičína, poz-
ději pak ještě měst Lipníka a Moravské Ostravy. Wilhelm Gromann
zemřel v roce 1928 v Novém Jičíně.
Pavel Wessely

Pohled na hrob rodiny Gromannů před a po sanaci. Fota: Pavel Wessely

Beseda se studentkou sinologie
Tento školní rok ještě pořádně nezačal a už jsme zase byli zavření

doma. Ale než se tak stalo, stihli jsme v devátých ročnících na základní
škole Komenského 66 v hodinách dějepisu besedu „Současná Čína
očima české studentky sinologie“. O svých poznatcích a zážitcích
z desetiměsíčního pobytu v Číně nám vyprávěla Nela Valchářová,
která je studentkou čínštiny na Univerzitě Palackého v Olomouci. 

Měla připravenu prezentaci se spoustou fotografií a videí, na nichž
dokumentovala, jak je Čína zajímavá a nádherná země, ale viděli jsme
i fotografie smogu v Nankingu, kde bydlela. Mluvila i o cenzuře, že
tam nesmějí používat instagram nebo facebook. Zajímavé bylo také
povídání o jídle, teď se tam hodně rozmohly fastfoody. To způsobuje,
že hodně hlavně mladých lidí tloustne, protože dříve byla většina oby-
vatel zvyklá jíst zejména ryby, rýži a zeleninu. Nela nám také vysvětlila
výslovnost čínštiny a ukázala nám psaní čínských znaků.
Jarmila Boudová

Nela Valchářová vyprávěla deváťákům na základní škole Komenského 66 své
zážitky z pobytu v Číně. Foto: Jarmila Boudová
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Pozvánky
• Setkání pro sběratele 
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční ve středu 9. prosince od 14:30 do 16:30 h
v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit
svou sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je
dobrovolné.

Prosinec 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína podle plánu při-
pravil pro členy klubu a veřejnost

v měsíci prosinci podobně jako v listopadu akce, neuskutečněné
v říjnu, jejichž data a časy budou upřesňovány na vývěskách,
internetových stránkách a facebookovém profilu klubu v závislosti
na celostátním vyhlášení stavu nouze. Přejeme pokoj všem lidem
dobré vůle, do následujícího roku pevné zdraví, hlavně věřme ve
svou šťastnou hvězdu a ona nás nezklame. Pohodový a úspěšný
rok 2021! 

Klub rodáků a přátel města

Foto: Lukáš Pelech

Stavba roku je v Kojetíně
Přístavba rodinného domu v Kojetíně získala titul Stavba roku

2020. Soutěž organizuje Nadace pro rozvoj architektury a stavitelství
za podpory Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, České komory
autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě a Svazu
podnikatelů ve stavebnictví v ČR. Vloni byla přístavba ohodnocena
i jako Stavba Moravskoslezského kraje 2019.

Oceněný dům stojí v městské části Nového Jičína, na pozemku
o rozloze 4300 metrů čtverečních. Jeho majitelem a spoluautorem
projektu je grafik a designér značky UAX Radek Leskovjan. Ten
koupil parcelu, na níž stála pouze pobořená kamenná stěna hospo-
dářského stavení, v roce 2006. Nejprve tady nechal vybudovat obytný
ateliér firmy UAX. Později na něj navázala přístavba, která je s původní
stodolou propojená proskleným krčkem.

„Historie domu se píše od roku 1862. Jednalo se o jeden z prvních
domů v obci. Na původní pískovcové desce je dobovou češtinou
vytesaný nápis: Léta Páně 1862 postavil František Hrachovec, před-
stavitel významného Křetínského rodu,“ řekl designér Leskovjan. 

Specifické je také hospodaření s vodou na pozemku. Voda ze
střech odtéká do různě umístěných vsakovacích jam, takže veškerá
dešťová voda slouží jako zásobárna vody pro vzrostlé stromy. Archi-
tektovi Kamilu Mrvovi se podařilo na přístavbě založit bezúdržbovou
zelenou střechu.

Betonová přístavba velmi citlivě vstupuje do prostoru staré zahrady.
„Při pohledu zvenčí se dům jeví tak, že jím prostupuje příroda,“
popsal Leskovjan. A i tento počin byl korunován oceněním. V soutěži
Zahrada roku 2020 získal ocenění Zahrada doteku krajiny.

„Každý, kdo něco umí a dokáže své nadání využít k dobrým a ušle-
chtilým cílům, zasluhuje obdiv. V oblasti architektury jsem laik, ale
těší mě, že daná stavba navázala na historii a je citlivá k přírodě.
Také vnímám, že série ocenění, která do Kojetína doputovala, zvi-
ditelnila i naše město a náš region. Držitelům ceny gratuluji,“ řekl
starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Vánoční a novoroční bohoslužby
Římskokatolická církev * Vzhledem k vládním opatřením z důvo-

du epidemie covid-19, které se neustále mění, nebylo možné v době
přípravy tohoto vydání zodpovědně uvést harmonogram boho-
služeb, možností ke svátosti smíření i hodiny otevření pohyblivého
betlému ve Španělské kapli. Doporučujeme proto sledovat infor-
mace na vývěsních skříňkách kostelů nebo webové stránky farnosti
www.fnj.cz. Předběžně lze říci, že se budeme podle možností snažit
vycházet z dosavadních osvědčených zkušeností. Na Štědrý den
vigilijní mše svatá pro děti v 15:00 h ve Španělské kapli. Večerní
vánoční mše svatá ve farním kostele v 23:00 h. V ostatní sváteční
dny by pak byly mše svaté jako v neděli (7:30 a 10:00 h farní kostel,
v 18:30 h ve Španělské kapli.) Na svátek sv. Štěpána bývá mše
svatá také v 9:00 h v Žilině. Poděkování za starý rok a prosba
o požehnání na rok příští 31. 12. by mohla být v 15:00 h ve farním
kostele. Ještě jednou však zdůrazňujeme, že je nutné sledovat
aktuální informace na místech výše uvedených.

Českobratrská církev evangelická, Janáčkovy sady • Sdělení
o bohoslužbách sledujte na facebooku evangelické církve
v Novém Jičíně, kde budou před Vánocemi aktuální informace.
https://www.facebook.com/fs.cce.novyjicin/

Církev adventistů sedmého dne, ulice Suvorovova • 19. 12.
v 10:00 h bohoslužba Večeře Páně. Informace najdete na
www.novyjicin.casd.cz.

Církev československá husitská, ulice Sokolovská • Vánoční
bohoslužba bude 24. 12. v 19:00 h.

Digi den na Educe
I přes nepříznivou dobu, kdy jsou školy bez žáků, a učí se distanční

formou, proběhl 12. listopadu na Střední odborné škole Educa on-
line projektový den „Digitální technologie přinášejí nový životní styl
aneb DIGI den ve škole“. 

Projektový den se uskutečnil v rámci Týdne odborných doved-
ností, který je iniciativou Evropské komise. V České republice koor-
dinuje tuto iniciativu Dům zahraniční spolupráce. Původně byl
plánován za přítomnosti žáků ve škole. Nechtěli jsme ovšem o tuto
aktivitu přijít, tak jsme se rozhodli převést tento den do on-line pro-
středí. Bylo realizováno šest on-line workshopů: Erasmus+,
On-line platformy ve vzdělávání, Fotoposter – umění kvalitní foto-
grafie, Umění kvalitní prezentace, 3D workshop a Internetem bez-
pečně, který probíhal ve spolupráci s Policií ČR. Workshopů se
účastnili žáci a učitelé napříč obory a ročníky. Z akce byl pořízen
videozáznam, který je na webu www.educa-sos.eu.
Šárka Nedělová Virtuální lampionový průvod

Mozaika rodinné centrum uspořádalo Virtuální lampionový prů-
vod, protože vzhledem ke stávající situaci se nemohla procházka
s lampiony uskutečnit tradičním způsobem. Virtuální akce probíhala
v týdnu od 9. do 15. listopadu. 

Na individuální průvod s lampionem se vydávaly maminky s dětmi
nebo celé rodiny nejen z Nového Jičína, ale i z dalekého okolí, napří-
klad z Olomouckého kraje. Příspěvky krásných fotografií s pozdravy
všem broučkům a beruškám přibývaly na facebookovém profilu
Mozaiky každý den. Ze zaslaných fotografií se vytvořil Virtuální lam-
pionový průvod, který je ke zhlédnutí na YouTube kanálu Mozaika
rodinné centrum. Nesmírně si vážíme všech rodičů, kteří se svými
dětmi, i když počasí moc nepřálo, vyrazili na Virtuální lampionový
průvod, rozzářili ulice města, a také srdce všem okolojdoucím lidem.
Zuzana Rosová
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Prosinec 2020 Placená inzerce

● čištění interiérů a exteriérů aut
● úklidy bytových domů
● úklid firem, kanceláří
● úklidy domácností

Používáme kvalitní přípravky s obsahem nano částic • www.nano-uklidy.cz

Zakázky na jaro 2021
se slevou

10–30 %

Odvádíme profesionální práci již víc než 19 let!!!

Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788
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Gabriela Vyskočilová
manažer inzerce

mob.: 777 367 085
e-mail: g.vyskocilova@samab.cz

Novojičínský
zpravodaj 

Náklad: 10 900 ks (16 stran)

Distribuce: do všech domácností
v Novém Jičíně,
včetně částí města: 
Straník, Kojetín, Loučka,
 Bludovice, Žilina

Barevnost: plnobarevně

Periodicita: měsíčník (12 vydání do roka)

Uzávěrka: vždy 15. předcházejícího
měsíce
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Výlet „těsně před dvanáctou“
Turistická sezona sice ještě pokračuje, ale pro hromadné akce,

jako jsou autobusové zájezdy Klubu českých turistů, odboru Turisti,
skončila kvůli zpřísněným opatřením už v říjnu.

Novojičínští si ještě stihli projít nádhernou pohraniční trasu v Bes-
kydech. Vydali se z Bumbálky přes Bobek na Bílou. Zdatní pak
pokračovali po obrázkové cestě na Samčanku ve Starých Ham-
rech. 

Počasí bylo luxusní s úžasnými výhledy na Malou Fatru, Lysou
horu, Radhošť a krásnou podzimní krajinu.
Vlasta Čejková

Plavci neskládají zbraně

Přestože vláda rozhodla počátkem října o uzavření bazénů a tím
opět podřezává větev zdravým sportovním aktivitám dětí, členové
Plaveckého klubu Nový Jičín bojují o svůj sport dál. Navzdory těž-
kostem, finanční náročnosti pro rodiče i klub, hledají možnosti, jak
minimalizovat dopad sportovního vakua. Díky blízkosti polských
hranic tak našli útočiště u našich severních přátel. 

Výběr plavců novojičínského klubu našel vstřícnost ve sportovním
centru ve městě Szczyrk. V rámci dobrovolného zájmu se dvou kem-
pů zúčastnilo 25 plavců. Reprezentační výběry ČR našly útočiště
ve sportovním středisku v Zakopanem. Tam se také 14 dnů připra-
vovali 2 členové klubu zařazeni do juniorské reprezentace David
Koutný a Šimon Vavřín. Díky tomu, že se naši plavci mohou alespoň
takto připravovat, využili možnosti také soutěžit. Juniorská repre-
zentace se zúčastnila Mezinárodního mistrovství Maďarska juniorů
v Budapešti, výběr plaveckého klubu soutěžil na Mistrovství Malo-
polského vojvodství v Osvětimi.

Mezinárodní mistrovství Maďarska
Šampionát se uskutečnil v silné konkurenci především domácích

plavců, ale kromě našich také výběrů Slovenska a Rakouska. Naši
borci si počínali skvěle. Ve všech svých disciplínách si zlepšili svá
osobní maxima. Šimon Vavřín získal v disciplínách 50 m a 100 m
prsa zlaté medaile, na 200 m prsa obsadil 2. místo, ve štafetě
4x100 m polohově se výrazně zasloužil o další stříbro. Mezi o rok star-
šími chlapci skvěle reprezentoval i David Koutný, který skončil 5. na
1500 m volný způsob, 6. na 400m volný způsob a 200 m motýlek.

Zlepšení 8 nejlepších osobních výkonů z 10 startů je fantastický
výsledek. Medaile Šimona pověstnými jahodami na plaveckém dortu. 

Medaile z polské Osvětimi
Čtrnáct členů Plaveckého klubu Nový Jičín mělo možnost zúčastnit

se také závodů v polské Osvětimi. Soutěž probíhala ve dvou dnech
za účasti cca 250 plavců polských klubů, novojičínského klubu,
několika plavců Slovenska a výběru české seniorské reprezentace.
Přesto byli členové našeho klubu vidět na stupních vítězů a v mnoha
disciplínách si zlepšili osobní výkony. K těm nejlepším patřili medai-
listé, kteří odváží 8 kovů za individuální umístění a další 4 ze štafet.
Například zlaté a dvě druhá místa zaplaval Josef Minář, Adrian Sochor
si odvezl jednu stříbrnou a dvě bronzové medaile a dvě třetí pozice
vybojovala Alica Krausová.
Vlastimír Perna

Novojičínští plavci ve sportovním centru v polském městě Szczyrk. 
Foto: Jakub Minář

Ať to lítá v roce 2021
Navzdory letošní zkrácené discgolfové sezoně se členům klubu

Moravian Gators Nový Jičín podařilo získat řadu cenných kovů,
diplomů a titulů. A které jsou ty nejcennější? Eliška Bártková v kate-
gorii Women vyhrála první ligu discgolfu, Bohdan Bílek (Open) a Jakub
Dostál (Junior) v ní vybojovali druhou příčku. Největší úspěch slavili
naši svěřenci na mistrovství České republiky v Uničově. Tady Jakub
Knápek obsadil třetí místo v kategorii Open a Kryštof Novák (Open),
Eliška Bártková (Women) a Jakub Dostál (Junior) ve svých kategoriích
zvítězili.

Novojičínský discgolfový klub děkuje svým svěřencům za skvělou
reprezentaci a městu za grantovou podporu. Spolu s dalšími hráči
se už teď těšíme na příští sezonu, snad se bude častěji ozývat tur-
najové „Ať to lítá!“. 
Radek Dostál

Žilina má dobrovolné hasiče 
Nedávno vzniklý Sbor dobrovolných hasičů Žilina u Nového Jičína,
navzdory pandemii, dělá vše proto, aby děti mohly trénovat a účast-
nit se závodů, a také dalších společných akcí. Sbor započal svou
činnost díky finanční podpoře města Nového Jičína, Moravsko-
slezského kraje, obce Životice u Nového Jičína a dalších podpo-
rovatelů. 
V rámci možností letošního roku jsme se snažili pracovat s dětmi
tak, aby se seznámily s náplní hlavní činnosti sboru, a tou je výcvik
k hasičským dovednostem a účast na soutěžích všestrannosti
a hasičského sportu. Podařilo se nám uskutečnit exkurzi do sídla
novojičínských hasičů, kde jsme si mohli osahat a vyzkoušet tech-
nické vybavení profesionálů. Zúčastnili jsme se soutěže ve Starojické
Lhotě. Uspořádali jsme výlety do Vagonářského muzea ve Studénce
a do Technického muzea v Kopřivnici. 
Akce, které se nám podařily uskutečnit, jsou ale jen zlomek toho,
co jsme měli v plánu. Jsme však optimisté a už se těšíme na sezonu
v příštím roce. Děkuji všem, kteří nás podporují, a rovněž dětem,
jejich rodičům a celému týmu, který s malými hasiči pracuje a učí je
potřebným dovednostem.
Jaroslav Perútka, starosta SDH Žilina 

Dobrovolní hasiči a jejich příznivci v místní části Žilině. Foto: Archiv SDH Žilina
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Uzávěrka příštího čísla bude 10. prosince ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů

Eva Jeřábková Antonín Vágner

Přestože tentokrát přišla už většina snímků s aktualitami z našeho
města, ponese od příštího roku, pro jednoznačné vymezení námětů
vámi zasílaných fotografií, tato stránka částečně pozměněný název.
Budeme se i dále těšit na vaše příspěvky a také na to, že bude dostatek
inspirací pro sdělování novinek.
■ S odchodem léta pozbyl sice zářijový snímek Vladimíra Lyska na

aktuálnosti, ale podobný záběr se na této stránce zatím neobjevil…
■ Žhavou novinkou je jistě další tribuna, která přibyla na našem sta-

dionu v rámci investic do jeho obnovy, což nám sděluje fotografie
Evy Jeřábkové

■ Antonín Vágner zaregistroval, že pokračuje sanace domu, který je
snad poslední připomínkou kdysi rozvinutého textilního průmyslu
ve městě

■ Že se nakonec podařilo zbudovat chodníkové těleso na frekvento-
vané křižovatce v Loučce, dokládá svým snímkem Pavel Rozbroj

Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očeká-
váme do 10. prosince. Pavel Wessely

Vladimír Lysek

Pavel Rozbroj
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